

KENDERES

VÁROS KRÓNIKÁJA



XXXI. évfolyam 6. szám – 2023. június

Kenderes Város Önkormányzatának ingyenes közszolgálati lapja

ÜNNEP Nemzeti Összetartozás Napja 2023. június 4.

„... De nem mondtam ki azt a szót soha. És most már nem is tudom kimondani, csak ennyit: valami fáj, ami nincs. Valamikor hallani fogsz majd az életnek egy fájdalmas csodájáról – arról, hogy akinek levágták a kezét és a lábát, sokáig érzi még sajogni az ujjakat, amik nincsenek. Ha ezt hallod majd: Kolozsvár, és ezt: Erdély, és ezt: Kárpátok – meg fogod tudni, mire gondoltam.” - zokogja belül gyökerező, mély fájdalommal Karinthy a Levél kisfiamnak című írásában.

A ki nem mondott szó, tudjuk jól: TRIANON.

Egy Muhival és Moháccsal mérhető, máig fájó, soha ki nem törölhető emlék. Egy nemzetünkre kényszerített békediktátum, melynek aláírásával az ország területének és vagyonának 2/3-a idegen kézbe került, mellyel mi, magyarok az első világháború legnagyobb vesztesei lettünk.

TRIANON tragédia. **Európai tragédia**, mert korábban nem tapasztalt mélységű viszályok magját hintette el Közép-Európában, s vezetett közvetve egy újabb világégéshez, majd térségünk idegen uralmak alá kerüléséhez.

TRIANON tragédia. **Nemzeti tragédia**, mert az országhatárok megvonása még nagyjából sem követte a nyelvi vagy nemzetiségi határokat, hiszen sok esetben egységes tömbben élő magyar lakosságú területeket is elcsatoltak. Ezzel csaknem három és fél millió magyar került az ország határain túlra.

TRIANON tragédia. **Gazdasági tragédia**, mert a Magyar Királyságból az ipartelepek több mint 55%-a, a termőföld, a vasúthálózat, a kiépített utak, a hitel- és bankintézetek több mint 60%-a, a nyersvas és faállomány több mint 80%-a került a szomszédos országok birtokába.

TRIANON tragédia. **Katonai-védelmi tragédia**, mert az ország új határainak megállapítása mellett 35 ezer főben korlátozta a magyar hadsereg létszámát, emellett megtiltotta a légierő és a nehézfegyverek tartását.

TRIANON tragédia. **Kulturális tragédia**, mert számos tudósunk és művésznünk élt a kényszerű száműzetés keserű kenyerén, s alkotott idegen országok fennhatósága alatt.



(fotó: Tóth Lajosr)

De a legfontosabb mégis: TRIANON tragédia. **Emberi tragédia**. Mert a fájdalom nem csupán számokban mérhető. Sodrában életek, családok és kapcsolatok törtek szilánkokra.

Az elcsatolt területeken a többnyire magyar nemzetiségű, megbízhatatlannak tartott értelmiségi, hivatalnoki rétegre elbocsátások vártak. Nagy részük az 1920-as években Magyarországra települt át, ahol komoly nélkülözések után is csak részben találtak munkát. S e folyamat megismétlődött később az „Európát meg- és felrázó” földrengés, a rendszerváltoztatások után is – csupán a szereplői voltak mások.

Jelenünk egyik nagy kérdése, hogy mit tudunk ma mondani TRIANON-ról **önmagunknak?**

-Hogy nagyon fáj, hogy nem feledjük az időt és a helyet: 1920. június 4., 16 óra 32 perc, Versailles, Nagy-Trianon-kastély...

-Hogy nagyon fáj, hogy nem feledjük a ténytet, hogy Európa egyik legrégibb államát és benne a magyarságot földarabolta...

-Hogy nagyon fáj, hogy nem feledjük a tért, ahol történelmünk jelentős eseményei lejátszódtak, ahol annyi nagy emberünk született és alkotott, s ahol ma is több millió magyar áll helyt, sok esetben rendkívül mostoha körülmények között...

Jelenünk másik nagy kérdése, hogy mit tudunk ma mondani Trianonról a **világnak**, amit az kész meghallgatni, és talán foganatja is lehet?

-Hogy bárhogy is fáj, TRIANON tényeit és következményeit minden magyar nemzedéknek meg kell ismernie.

-Hogy bárhogy is fáj, Európának és benne nekünk, magyaroknak arra kell választ keresnünk, hogy mennyire sikerült fölszámolni ennek a szerződésnek a ma is ható káros következményeit, illetve hogy az orvoslás érdekében melyek a jelenlegi lehetőségek és feladatok.

-S hogy ne fájjon annyira, TRIANON végre jelentse azt, hogy bármi történik, lélekben mi egyek, újra egyek vagyunk.

Ezért döntött úgy a magyar országgyűlés 2010-ben, hogy ezentúl június 4-én mi magyarok mindig a nemzet összetartozására emlékezünk, s ezért módosította a magyar állampolgárságról szóló törvényt is. Hiszen a nemzeti azonosságtudat ad nekünk gyökereket, általa határozhatjuk meg helyünket a nagyvilágban, melyet Vörösmarty Mihály így jelölt ki az elmúlt és elkövetkezendő magyar nemzedékeknek: *„A nagy világon e kívül Nincsen számodra hely; Áldjon vagy verjen sors keze: Itt élned, halnod kell.”*

Barabásné Forgács Edit
polgármester

KÖSZÖNTŐ

Tisztelt pedagógusok, óvodapedagógusok, oktatók!

Mi a klasszikus értékekre, a magyar hagyományokra épülő, korszerű és magas szintű oktatási rendszert támogatjuk az óvodától az egyetemi diplomáig. Olyan értékorientált embereket szeretnénk a szárnyaikra bocsátani, akik képesek megfelelni a változó korok kihívásainak. Ők képesek szép családokat, közösségeket és múltjához méltó nemzetet alkotni.

A pedagógus, tanítványainak példaképe, aki életével, emberségével, példamutatással, ismereteivel ápolja és gondozza az ifjúság világra csodálkozó, eszmélő elméjét. Ő van abban a lehetőség birtokában, hogy átadja az értékeket, hogy közvetítse hagyományainkat, az emberséget, a viselkedésmintáit, az életről alkotott véleményét, tudását, amit egy személyben képvisel. Ő építi identitásunk pilléreit, hogy legyen biztos hátterünk, ha nehézségekbe ütközünk. Csak így tudunk építeni régi kövekből új hazát.

Az óvodapedagógus nevel. Arra nevel, hogy az ember legyen ember minden körülményben, adja meg a másik embernek a tiszteletet, sőt, ami azon túl van, a méltányosságot. Arra nevel, hogy méltó emberi életet élhessünk, emberhez méltó életet élhessünk. Útmutatást ad a hagyományon, a tudáson, a tudományon és a tapasztalatain keresztül, ami segít az élet különböző területein való boldogulásban.

A tanár, az oktató felelősségteljesen fedezi fel és segíti kibontani a tehetséget, amely a gyermekekben lakozik, és amely mindenkiben lakozik, de mindenkiben más és más.

A pedagógus megtanítja a tanítványát dolgozni. Pontosan és hatékonyan, elkötelezetten és megbízhatóan, teljes erőbedobással, de örömmel és jókedvvel.

A tanár közösséget is épít, amelyben mindenkinek helye van.

Amelyben a gyermekek, az emberek figyelnek egymásra, s amelyben mindenki számíthat a másakra.

Az óvoda, az iskola közösség. A gyermekek, a szülők és a pedagógusok közös munkájának gyümölcse, ami csak akkor működik jól, csak akkor lehet maradéktalanul sikeres, ha mindenki részt vesz benne, ha mindenki hozzáteszi a saját értékeit.

Az iskolai közösségépítés kemény, de értékes munka, amely szolgálja a nemzetet. Márai azt írja erről a Füves könyvben: „Az élet igazi, nagy vállalkozásai legtöbbször nem hőstettek, hanem türelemjátékok.” Sok türelmet kívánok Önöknek ehhez!

Önök tanítanak, oktatnak és nevelnek, közösséget építenek, és ezen keresztül egyéni sorsok alakításában működnek közre. Az Önök munkája nagy és jelentős támogatást ad a tanítványainknak és környezetüknek.

Szeretnék Önöknek köszönetet mondani ezen a mai napon mindazért, amit gyermekeinkért, unokáinkért, az egész nemzetért tesznek. Mély tisztelem a pedagógusoké, hogy nemzetünket gyarapítják, és mindennapi fáradhatatlan munkájukkal hosszú távú építkezéseinket segítik. Együtt képviseljük tehát mindnyájan az értékeket és a nemzetet.

Müller Péter szavaival köszönöm Önöknek, Nektek, hogy itt vagytok velünk, településünk előrehaladását a legjobb tudásotok szerint szolgáljátok:

„A tanítás csak információt tölt a fejekbe, de a nevelés: növel. Nem mennyiséget ad, hanem minőséget. Segít egy rózsának igazi rózsává válni. És egy gyereknek megtalálni és kibontani önmagát.”

Barabásné Forgács Edit polgármester

ÖNKORMÁNYZAT HÍREI**Tájékoztató****A bölcsőde- és óvodakezdési, iskolakezdési, valamint közép- és felsőfokú iskolakezdési támogatások igényléséről**

Kenderes Városi Önkormányzat a gyermeket nevelő családok anyagi terheinek könnyítésére bölcsőde- és óvodakezdési, iskolakezdési, illetve közép- és felsőfokú iskolakezdési támogatást biztosít. Az alábbiakban a támogatás igénybevételével kapcsolatban szükséges információkról tájékoztatjuk Önöket.

A támogatás nyomtatványai 2023. szeptember 11. (hétfő) napjától benyújthatók a Polgármesteri Hivatal Igazgatási csoportjánál ügyfélfogadási időben.**Háromféle támogatás igényelhető:**

- Bölcsőde- és óvodakezdési támogatás,
- iskolakezdési támogatás (általános iskoláskorú gyermekek esetében),
- közép- és felsőfokú iskolakezdési támogatás.

Milyen összegű a támogatás és mire lehet fordítani?

• **Egyszeri támogatás, aminek összege a benyújtott számla értéke, de legfeljebb 10.000,-Ft, amit az oktatási vagy nevelési intézményekben az évkezdéshez szükséges tanszerek, tankönyvek, ruházat megvásárlására lehet fordítani.**

Kik kérelmezhetik a támogatásokat?

A támogatásokat azok a szülők/törvényes képviselők kérelmezhetik, akik:

- **Kenderes Városi Önkormányzat közigazgatási területén bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkeznek,**
- bölcsődéskorú gyermeküket a kenderesi mini bölcsődébe írták be,
- óvodáskorú gyermeküket a kenderesi óvodába írták be,
- általános iskoláskorú gyermeküket a kenderesi általános iskolába írták be,
- gyermekük közép- vagy felsőfokú tanulmányokat folytat, nappali képzésben és 25 év alatti.

Hogyan lehet kérelmezni?

- az erre rendszeresített formanyomtatvány kitöltésével
- a kérelem nyomtatványokat a Kenderesi Polgármesteri Hivatalban lehet beszerezni, illetve Kenderes város honlapjáról (www.kenderes.hu) is letölthető 2023. szeptember 11-től. Ez utóbbi esetben fontos, hogy elektronikus úton nem nyújthatók be, csak papírformában!
- a közép- vagy felsőoktatásban részt vevő gyermekek esetében a 2023/2024. tanévre vonatkozó tanulói/hallgatói jogviszony igazolásáról szóló dokumentumot csatolni kell (szeptemberi iskolalátogatási igazolás),
- a kérelem benyújtásakor be kell mutatni a **kérelmező lakcímkártyáját.**

**A kérelmek benyújtásának határideje
2023. október 10.**

Az ügyintézés során kérjük, vegye figyelembe a hivatalos ügyfélfogadási időt:

**Hétfő: de. 08.00-12.00;
Szerda: du. 13.00-16.30;
Csütörtök: de. 08.00-12.00;
Péntek de. 08.00-12.00 óra között.**

Mit tegyek, ha a többféle támogatásra is jogosult vagyok?

- Akiknek a családjában van bölcsődés és/vagy óvodás gyermek, azok **egy kérelem nyomtatványt kitöltve** igényelhetik meg a támogatást.
- Amennyiben a családban a bölcsődés, az óvodás és az általános iskoláskorú mellett közép- vagy felsőoktatásban résztvevő gyermek is van, úgy **két kérelem nyomtatvány kitöltése szükséges.**

Hogyan kell elszámolni a támogatással?

- **FONTOS, hogy csak a 2023. augusztus 1. és szeptember 30. között kiállított számlákat lehet benyújtani!**
- **A vásárlások alkalmával Kenderes Városi Önkormányzatát kell a számlán vevőként feltüntetni!**
- **A számlán a következő szerepeljen:**

**Kenderes Városi Önkormányzat,
5331 Kenderes, Szent István út 56.
adószáma: 15732987-2-16**

**Barabásné Forgács Edit
polgármester**

**Tájékoztatás
a rendszeres gyermekvédelmi
kedvezményre való
jogosultság iránti kérelmek
benyújtásáról**

Tisztelt Szülők!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság ismételt megállapítása iránti kérelem a korábbi jogosultság időtartama alatt, annak megszűnését megelőző három hónapban is benyújtható. Ebben az esetben az új jogosultságot a korábbi jogosultság megszűnését követő naptól kell megállapítani.

Ez azt jelenti, hogy a 2023 szeptemberében lejáró rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény ismételt megállapítása irányuló kérelmeket már június hónaptól be lehet nyújtani, az új jogosultság kezdő időpontja 2023 szeptember lesz.

Kenderesi Polgármesteri Hivatal
Igazgatási csoport
06-59-328-214

**Tájékoztatás nyári szünidei
gyermekétkeztetésről**

Tisztelt Szülők!

A nyári szünidei étkeztetés időtartama:
2023. június 19. (hétfő) - 2023. augusztus 16. (szerda)

A jogszabály alapján az Önök kötelessége előre jelezni azt a várható időtartamot, ami alatt a szünidei étkezés elvitelét nem tudják megoldani.

Kenderesi Polgármesteri Hivatal Igazgatási csoport

Kutyasétáltatók figyelmébe

A közterületen sétáltatott kutyák után a kutyára felügyelő személy a kutyapiszkot köteles a közterületről eltávolítani. Mindannyiunk érdeke, hogy vigyázzunk közterületünk tisztaságára!

Sziréna ellenőrzés

Tisztelt Lakosság!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a vonatkozó törvényeknek megfelelően a Karcagi Katasztrófavédelmi Kirendeltség szakmai irányításával a Gárdonyi utcában található sziréna ellenőrzését tartjuk **2023. 06. 20-án 10:00 órakor.** Az ellenőrzés várható ideje: 3-5 perc

Polgármesteri Hivatal Műszaki Csoport

KÖZÜGY

HÁZIORVOSI RENDELÉSEK

I. számú körzet

Kenderes, Szent István út 59.
Háziorvos: Dr. Szabó Zoltán
Telefon: 328-052 és 06-20/924-5451

Rendelési Idő:

Hétfő: 12.00 – 15.00 óráig

Kedd: 8.00 – 11.00 óráig

Szerda: 8.00 – 11.00 óráig

Csütörtök: 12.00 – 15.00 óráig

Péntek: 8.00 – 11.00 óráig.

Adminisztrációs ügyek intézése
rendelési idő előtt fél órával történik.
Kérjük kedves betegeinket ebben az
időpontban telefonáljanak, vagy a
kihelyezett levélszekrénybe helyezték el
(név születési idő) recept, beutaló,
betegszállító stb igényüket és másnap a
rendelési idő előtt elkészítve átvehetik.
A recepteket a gyógyszerárban 2 nap
múlva kiválthatják. Rendelési időben
nem áll módunkban telefonos
megrendelést fogadni! A rendelésre
időpont egyeztetés szükséges.
Megértésüket köszönjük!

Tóth Istvánné asszisztens

II. számú körzet

Kenderes, Szent István út 33/1
(a könyvtár épülete mögött)

Rendelési idő:

Hétfő: 8.00-11.00 óráig rendel

Dr. Kovács Géza

Kedd: 12.00-15.00 óráig rendel

Dr. Kovács Géza

Szerda: 9.00-12.00 óráig rendel

Dr. Kórizs Tamás

Csütörtök: 9.00-12.00 óráig rendel

Dr. Barta Diána

Péntek: 12.00-15.00 óráig rendel

Dr. Kovács Géza

Adminisztrációs ügyek intézésére
rendelési idő előtt
1 órával van lehetőség.

A rendelésre időpont egyeztetés
szükséges
az 59/528-038 telefonszámon.

Kissné Körmös Piroska asszisztens

III. számú körzet

Kenderes, Szent István út 33/1.
(a könyvtár épülete mögött) és
Bánhalma, Kakat út 22/a
Rendel: Dr. Szabó Zoltán

Rendelési idő:

Hétfő: 11.00-12.30 óráig

rendelés Bánalmán

Kedd: 8.45-9.45 óráig

rendelés Kenderesen

Csütörtök: 11.00-12.00 óráig

rendelés Bánalmán

Péntek: 8.45-9.45 óráig

rendelés Kenderesen.

Adminisztrációs ügyek intézésére
rendelési idő előtt

1 órával van lehetőség.

Az orvosi vizsgálatra rendelés előtt lehet
kérni időpontot Kenderesen
a 06-59/528-039, Bánalmán a
06-59/201-165 telefonszámon.

Zabolainé Veres Magdolna
asszisztens

Kenderesi Gesztenyevirágzás ünnepe 2023. május 13.

Első alkalommal rendeztük meg a Kenderesi Gesztenyevirágzás ünnepét, ami a pozitív visszajelzéseken túl is beváltotta a hozzá fűzött reményeimet.

A napot a kisújszöllési néptánc csoport vidám, élözenével kísért utcai táncos műsora indította, amibe bekapcsolódtak a Kenderesi Topogók is. A látogatók között üdvözölhettük több környékbeli település polgármesterét is.

Minden előadóművésznek köszönjük, hogy megjelentek és szórakoztatták a közönséget! Az ízletes ételeket a nap folyamán Hubai Imre bácsi és lelkes csapata biztosította.

A jó hangulathoz, a programokhoz, ehhez az igazán jól sikerült családi rendezvényhez a csodaszép háttérrel és a díszlettel a mi szeretett városunk, Kenderes adta a szép középületeivel és a méltán híres, egyedülálló gesztenyefasorral.

Köszönöm mindenkinek a megjelenést, a támogatást, a részvételt.

Bízom benne, hogy még sok hasonlóan lehet részünk a jövőben!

Barabásné Forgács Edit polgármester



fotó: Tóth Lajos





2023. május 20-án a Kárpátmedencei Vitézi Rend kopjafát állított városunkban. (beküldött fotó)

Tájékoztató

Eredményes összefogás az Esélyegyenlőségi Fórumon

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőségi program előmozdításáról Helyi Esélyegyenlőségi Fórum (HEP) összehívására került sor 2023. június 1. napján. A Polgármester Asszony a HEP Fórum létrejöttének szervezését, megvalósulását biztosította.

A Fórum résztvevői megismerhették a Magyar Vöröskereszt Szervezetének, a Tisza-tavi Keresztyén Polgári Körnek és a Máltai Szeretetszolgálatnak sokoldalú támogató tevékenységét. A beszélgetés során a résztvevők rávilágítottak a településen élők szociális helyzetére és meglévő problémákra. A hátrányos helyzetű társadalmi csoportoknak szociális segítséget nyújtanak az intézmények, önkéntes szervezetek, egyházak, civil szervezetek a helyi partnerség társadalmi összefogásával.

Jól sikerült helyzetelemzés volt, és a közeljövőben a hatékony együttműködésre törekszünk.

Kenderes, 2023. június 2.

Tisztelettel: Barabásné Forgács Edit polgármester



Helyi esélyegyenlőségi fórum (fotó: Fehér Gréta)

INTÉZMÉNYI KÖRKÉP

Szent Imre Katolikus Általános Iskola

A Mozgáskorlátozottak Kenderesi Csoportjának anyukáit és nagymamáit köszöntötték iskolánk diákjai Vízi Jánosné tanító néniel.

A Petőfi Sándor születése 200. évfordulóján rendezett szavalóverseny főegyházmegyei döntőjén Turi Ferenc 3.a osztályos tanuló kiemelkedő teljesítményt nyújtott, ezért elismerő oklevelet és könyvjutalmat kapott. Gratulálunk az ügyes szavalónak és felkészítőjének, Baranyiné Molnár Erika tanító néniel.



A madarak és fák napján és a gyereknapon a ligetben játszottunk a gyerekekkel.

Májusban az alsósok Gyöngyöstre, a felsősök Kiskörére, az 5.a és a 6.b osztályosok Egerbe kirándultak.

Jászberényben, a Főegyházmegyei Tanévzáró Te Deumon az ünnepi szentmise után Ternyák Csaba érsek atya kitüntetésekkel adott át. Érseki kitüntetésben részesült Jelen Jázmin, iskolánk 8.b osztályos tanulója. Szeretettel gratulálunk!

Nagyné Lenge Margit



BÁNHALMA HÍREI Gyermeknap és Falusi Olimpia

A T.Ö.B.B. Egyesület szervezésében idén a Gyermeknapon került megrendezésre a II. Bánhalmai Falusi Olimpia, mely során 4 kategóriában indulhattak a versenyzők.

Az olimpia hagyományos megnyitója nálunk sem maradt el, habár Bánhalmára nem a megszokott módon érkezett meg az olimpiai láng.

Nagy örömünkre az idei évben már nagyobb létszámban érkeztek a nevezések, a gyermekeknek végül 30-an versengtek a győzelemért. Természetesen a nők, férfiak és csapatok is összemérték erejüket, gyorsaságukat.

Az olimpiai játékok mellett számos program várta a kicsiket: fellépők, arcfestés, ugrálóvár, lufihajtogatás.

Idén először kamionhúzással zártuk a napot, amire legnagyobb meglepetésünkre összesen 18 fő nevezett, ám nem csak férfiak! Utólag is nagy tapsot érdemelnek a csajok, akik szintén teljesítették ezt a nem mindennapi feladatot! Külön köszönet illeti Tóth Pétert, aki végig segítette a versenyzőket!

A szervezés és lebonyolítás során - mint mindig - most is rengeteg segítséget, felajánlást és tombolatárgyat kaptunk, melyeket ezúton is szeretnénk megköszönni!

Köszönjük nekik:

(a teljesség igénye nélkül) Középtiszai Mg. Zrt; Tóth Ivett és

családja, Szücs István és családja, Edó lángososa Kunhegyes, Banzáj Söröző Bánhalma, Jakab Sándor és családja, Kerék István, ifj. Kerék István és családja, Barabásné Forgács Edit, Micsinai József, Tradíció Bútor Kunhegyes, Szatmári Zoltán, Maróti Imre és családja, ifj. Maróti Imre és családja, Tóth Bálint és családja, Maróti Viktor, Lipcsei Péter, Fehér Edina, Kéki Mihályné, Farkasné Kota Ilona, Hornyákné Bakó Melinda, Bóta János és családja, Kapitányné Kovács Katalin, Tóth Zsanett, Darvas Erika, Vékony Eszter, Hornyák Viktória, Faragó Henrietta, Tóth Péter (Kenderes), Pici Bolt Bánhalma, ifj. Kerék István, Kunvirág Műszaki Kisáruház Kunhegyes, Lukács kertészet, Gál kertészet, Kenderes gyógyszertár, Popeye Pizzeria Kenderes, Vinczer Péter és családja. És köszönjük minden további magánszemélynek, cégnek és vállalkozónak, akik bármilyen formában hozzájárultak ahhoz, hogy ez a rendezvény megvalósuljon!

Találkozunk jövőre!

T.Ö.B.B. Egyesület



(Fotók: Vékony Eszter)

KULTÚRA Városi Könyvtár

„Petőfi Emlékév 2023”

A májusi számban megjelent keresztrejtvény helyes megfejtése:

1. a Petőfi Emlékmúzeum Kiskőrösön található.
2. Bem hadseregében őrnagy fokozatban szolgált Petőfi Sándor.
3. Kedvenc étele a túrós csusza volt.
4. A János vitéz című animációs film rendezője Jankovics Marcell.
5. Petőfi első megjelent versének címe A borozó.

10 db helyes megfejtés érkezett.

A szerencsés nyertesek könyvjutalomban részesülnek: Mile Diána, Kun Ibolya, Szél Hanna Olimpia.
Gratulálunk! Nyereményüket átvehetik a könyvtárban.

Júniusi fejtörőnk kérdései:

1. Melyik évszakban játszódik Petőfi Sándor A Tisza című verse?
2. Melyik folyóra rúg ki a kurta kocsmá Petőfi Sándor versében?
3. Milyen jelzővel illeti a Kárpátokat Petőfi Sándor Az alföld című versében?
4. Hogy hívták Petőfi Sándor gyermekét?
5. Kiről szól az idézet? „Mint elátkozott királyfi túl az Óperencián...”

A válaszokat 2023. június 30-ig várjuk a konyvtar@vk-kenderes.bibl.hu e-mail címre, vagy leadható személyesen a könyvtárban. Ne felejtsek el feltüntetni a megfejtő nevét!

Könyvtárosok



2023. május 19-én a Magyar Vöröskereszt Díszoklevélben köszönte meg a Móricz Zsigmond Művelődési Háznak a Vöröskereszt érdekében kifejtett tevékenységét.
Tóthné Molnár Ágnes és Orvos Anetta
(fotó: Mikola Istvánné)



90. születésnapján köszöntötte Süveges Kálmánné Barabásné Forgács Edit polgármester és Farkasné Nyika Mónika anyakönyvvezető. Jó egészséget kívánunk Erzsike nének! (beküldött fotó)

EGYHÁZI HÍREK

ELSŐÁLDOZÁS

Június 11-én vasárnap, Úrnapja ünnepén 13 gyermek járult első szentáldozáshoz a kenderesi római katolikus templomban. A mise után a templomon belül indultunk úrnapi körmenetre az Oltáriszentségben köztünk élő Krisztussal.



A Kenderesi Római Katolikus Plébánia imaalkalmai, programjai

KENDERESÉN A NAGYBOLDOGASSZONY TEMPLOMBAN az előttünk álló hónap vasárnapjain (június 18-án és 25-én; valamint július 2-án, 9-én, illetve 16-án)

a szentmisék **délelőtt negyed 10-kor**; csütörtökönként pedig **délután 5 órakor** fognak kezdődni.

Csütörtökönként a délutáni szentmise előtt fél 5-től a rózsafüzért imádkozzuk.

A hónap második csütörtökén (július 13-án) a mise után felnőtt hittant tartunk a plébánián.

BÁNHALMÁN A SZENT CSALÁD TEMPLOMBAN minden **szombaton délután 5 órakor** kezdődik a szentmise.

Ezekre az imákra, összejövetelekre mindenkit szeretettel várunk.

A plébánia és a katolikus egyház eseményeiről, híreiről tájékozódhatnak még a kenderesiplebania.hu internetes oldalon is.

Koltavári Attila plébános

Református Egyház

A Kenderesi Református Egyházközség hírei

Kedves Testvéreink az Úr Jézus Krisztusban! Tisztelt Kenderesi és Bánhalmai Lakosok !

Híreinket visszatekintéssel szeretném kezdeni.

- Május 13-án gyülekezetünkben többen is részt vettünk a Gesztenyevirágzás Ünnepe, a tartalmas- és egész napot betöltő programok elevenítik, erősítik városunkban a közösségi életet, amely fontos nemcsak a jelen-, hanem a jövő szempontjából is.

- Május 20-án a Kossuth Lajos Hagymányörző Nyugdíjas Klub meghívására a művelődési házba érkező vendégeket és a helyi Nyugdíjas Klub aktív tagjait köszöntöttük és mondtunk áldást a Szentírás szavaival. Köszönjük Erdei Józsefné Nyikos Piroska elnök asszony, klubvezető meghívását és a szeretetteljes vendéglátást!

- Május 28-án Pünkösöd I. napján gyülekezetünkben konfirmált Csontos Virág Zsóka. Isten áldása legyen életén, szülein és szerettein! Hálas a szívünk, hogy református közösségünk Virág önálló egyháztaggá válásával is gyarapodott.

- Június 3-án szombaton délután 4 órára a Református Templomba hívogatót a harang, ahol az áhítatot követően kulturális műsor volt jótékonyági céllal. A műsorban szolgáltak: Perge Tibor és Perge Adrián, a Karcagi Senior együttes tagjai; Czinder Valéria népdalénekes Túrkevérről, akit citerán kísért Angyal Ferenc; énekekkel szolgált Szabó Márta tanárnő, gyülekezetünk tagja. Énekekkel, verssel és tánccal zárták a műsort hittanos, bibliakörös gyermekeink: Vrbovszki Csilla Tamara, Vrbovszki Mihály, Tóth Réka, Kiss Csenge, Gál Géza Gergő, Tóth Hunor és testvére Tóth Réka. A templomi alkalmat vacsora és zenés- táncos est követte. A jótékonyági alkalmat sokan támogatták, a támogató cégek, vállalkozások, gyülekezeti tagok tombolatárgyakat ajánlottak fel.

Hálás szívvel köszönjük mindenkinek a támogatást, az est tiszta bevételét missziói célokra, gyermekek részére programok szervezésére fordítjuk. Támogatónk volt még F. Kovács Sándor országgyűlési képviselő, Hubai Imre a Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Önkormányzat elnöke, Koncz Tibor Esperes Úr, Barabásné Forgács Edit Polgármester Asszony, Csontos Sándor és családja -

hálás köszönetünket fejezzük ki minden támogatónk felé. Az est megszervezését nagyban segítették a gyermekek szülei, külön szeretném kiemelni Tóth-Berta Dóra, Vrbovszki-Berta Beatrix és Orvos Anetta Csilla támogatását!

- Június 4-én az istentiszteletet követően a Ligetben emlékeztünk a reánk kényszerített Trianoni Békediktátum kimondására, a Nemzeti Összetartozás napján. Köszönöm a szervezők munkáját, és azt, hogy részesei lehettünk a megemlékezésnek. Ugyancsak június 4-én délután 16 órakor Szegeden, a Tiszaparton Horthy Miklós kormányzó úr életére emlékezve, emléke előtt tisztelgve, Kenderes Város Református Lelkipásztoraként vettem részt az ottani ünnepségen, és áldottuk meg az erre az alkalomra készült kopjafát. Köszönöm, hogy Szilágyi Ferenc segítségemre volt ezen a napon azzal, hogy ő vitt el Szegedre!

- Június 9-én a Nagykunsági Református Egyházmegye Közgyűlését tartották Berekfürdőn, ahol gyülekezetünket Lukács Józsefné főgondnok asszonnyal együtt képviseltem.

- Június 11-én gyülekezetünk tagjává lett Tóth Lajos, aki felnőttként részesült a keresztség sákramentumában, így gyülekezetünk önálló, úrvacsoravételre felhatalmazott egyháztagjává vált. Isten áldása legyen életén és szerettein!

-Mire ezek a sorok megjelennek, már túl leszünk a bibliakörös gyermekek számára szervezett budapesti kiránduláson, amelyről a következő lapszámomban számolunk be.

Temetővel kapcsolatos híreink, közlemény

Három önkéntes napon kérem a lakosság azon tagjainak segítségét, akik egy kis társadalmi munkát szívesen végeznének!

Június 22-én csütörtökön, július 15-én szombaton, és július 29-én szombaton a Református Temető elhanyagoltabb parcelláit igyekszünk kitakarítani az elburjánzott növényzettől. Egyúttal most felhívjuk azon hozzátartozók figyelmét,

hogy akik engedély nélkül telepítettek növényeket a sírhelyekre, vagy azok közvetlen környezetébe, a tarthatatlan állapotot megszüntetni igyekszünk. A sírhelyek megváltásától a sírhely rendben tartásáról a rendelkezési jogot gyakorló hozzátartozó köteles gondoskodni. Senki nem telepíthet olyan növényt, amely egy-egy síremléktől számítva bármely irányban 40 centimétert meghaladóan terjeszkedik, illetve 2 méternél magasabbra nő, és csonkolásáról, metszéséről, vágásáról, stb. nem gondoskodik. A temető füves területeinek nyírása, karbantartása a jövőben folyamatosan biztosítva lesz, erre külön munkavállalót alkalmaz egyházközségünk. Az önkéntes segítő munkára ezen a három napon csak a korábbi évek hanyagságából eredő tarthatatlan állapot megszüntetésére kérünk összefogást és segítséget! Aki tud segíteni kézi erővel vagy biztonságosan kezelhető gépi erővel, kérem, jelezze a lelkesi hivatalban a fogadónapokon! A napok végén (és nem munka közben!) a férfiaknak sört ajándékozunk és pálinkát kínálunk, a nőknek pedig üdítőt és édességet. A munkavégzés idején ásványvizet és üdítőt biztosítunk!

Bízom az összefogás erejében és abban, hogy segítségünkre lesznek ebben a feladatban többen is, akik tudnak néhány órát szentelni erre a célra!

Az 1998. év előtt váltott sírhelyek megváltási ideje lejárt, azokat kérjük újraváltani szíveskedjenek!

Az újraváltáskor, vagy a rendelkezési jogról való lemondás esetén is temető-fenntartási díjat kell fizetni a fenntartó egyházközség felé, az ezzel kapcsolatos téves hírek terjesztése nem az egyházközség közleménye, kérem, hogy ezzel kapcsolatban minden esetben a lelkesi hivatalban érdeklődjének!

Ugyancsak fontos közleményünk, hogy síremlékek felújítása és új síremlékek felállítása is engedélyhez kötött, amely a lelkesi hivatalban intézendő! Az ezzel kapcsolatos ellentétes hírek terjesztését kérem, vegyék alaptalannak!

Istentiszteleti alkalmaink rendje változatlan:

- Bibliaóra minden szerdán délután 5 órakor a gyülekezeti teremben.
- Istentisztelet minden vasárnap 10.30 -tól a templomban.
- Gyermek Bibliakör és fakultatív hittan minden pénteken délután 5 órakor.

Bánhalmán 2023. júliusától kéthetenként istentisztelet lesz a Nappali Klubban, a volt iskola épületében. Konkrét időpont ezután kerül egyeztetésre! Szeretettel várjuk alkalmainkra református testvéreinket, vagy a még egyház felé el nem kötelezett, de református ősök gyermekeit, családtagjait!

KENDERESÉN június 18-án délelőtt 9 órakor kezdődik a református istentisztelet, amelyen megemlékezünk Horthy Miklós kormányzó úr születésének 155. évfordulójáról. Az istentiszteletet követően koszorúzás lesz a kastély parkjában. Az istentiszteletre és a koszorúzással egybekötött megemlékezésre is mindenkit szeretettel hívunk és várunk!

Az Úr legyen mindnyájunk lelkének Őriző Pásztora!

Áldás, Békesség!

Gyülekezetünk nevében tisztelettel: Répási István
református lelkipásztor

CIVIL SZERVEZETEK

A KenderMag hírei

Tudjuk, nagyon sokan szeretnek kertészkedni. Milyen jó is saját veteményesből szedni a paradicsomot, paprikát! Ezért is nagyon örültünk a Lukács kertészet felajánlásának, és szívesen segítettünk, hogy eljusson mindenkihez, aki szeretett volna zöltség palántákat nevelgetni ezen a nyáron. Sikerült is 50 családhoz eljuttatni a kis növényeket. Bőséges termést kívánunk!

Mivel a jó hírekből sosem elég, újabb nemes felajánlás érkezett a Lukács kertésztől városunknak, ami egy Petőfi Sándor mellszobor.

Úgy gondoltuk, jó lenne még idén, "Petőfi évében", ha átadásra kerülne. Kértük a véleményeteket, és az alapján úgy érezzük, hogy a Posta előtti kis téren lenne a legjobb helye. Már találtunk egy szövetségest, egy segítőt, Gönczö Sándor személyében, aki vállalta a talapzat és a járda elkészítését. Köszönjük neki, és természetesen Lukács Karcsinak és családjának is.

-KenderMag-



III. KENDERESI ZENEFESTIVÁL

Tervezett időpont: június 30-július 1.

A megvalósuláshoz támogatókat keresünk.

Információ: 30/517-02-91

Szervezők

Kenderes a Horthy korban (1920-1944)

Manapság szinte elkerülhetetlen az, hogy a hétköznapi ügyeink, elintéznivalóink miatt ne közelítsük meg valamelyik nagyobb várost a környékünkön. Legyen szó élelmiszer vásárlásról, ruha vásárlásról vagy éppen az autónk szervizeléséről.

Az 1930-as évek elején annak a kornak megfelelően a lakosság szinte minden létszükségletét kielégítette a település infrastruktúrája. Ha elszakadt a cipőjük, akkor volt cipész a faluban, aki megjavította, ha süteményt szerettek volna enni ott volt a cukrászda. Néha-néha mentek az emberek más településre, ők nagyrészt vásárookra jártak, ahol például adták-vették a jószágokat.

A számok nyelvén Kenderes 1932-ben...

Mesterek, Kereskedők

Asztalosok: Balla István, Balassa István, Csáki Imre, Kerekes Károly, Székely Ferenc, Takács János

Ácsok: Földi István, S. Nagy Imre, Rapi József

Bádigos: Donkó Endre

Bércséplők: András Lajosné, Kárteszi János, Cs. Kiss János, Pádár Énok, Pádár Sámuel, Sípos Gyula, Süveges Bálint, Süveges Elek, Süveges Gábor, Süveges Péter, Süveges Sámuel, Takács Pál, Vincze Pál

Bognárok, kerékgyártók: Füleki István, Izsold István, Jeges János, Lestár János, Lukács Bálint, Szabó László
Borbélyok: Füleki László, Stefankovits Béla, Varga Gyula, Vitz István

Cipészek: Erdei Jenő, Faragó János, Cs. Farkas Lajos, Cs. Fábián Károly, Földes István, Földi Gyula, Jakus István, Kinczel Mátyás, Kun Lajos, Lódi Gábor, Nádas Árpád, Széll István, Szivák Zsigmond, Szűcs Mihály, Vizkeleti József

Cementárugyártók: Farkas János, Fehér József, Ifj. Jakobicz József

Cukrászok: Bihari János, Sztelkó Lajos

Csizmadiák: Borhi Mihály, Fábián Károly, Földi Gyula, Kun László, Szél István

Faiskolák: Csoma Ferenc, Községi faiskola

Fatelep: Kenderesi fatelep és téglagyár

Férfi szabók: Heller Elemér, Kozma István, Ladányi János

Gabonakereskedők: Fábián József, Kenyeres Gyula, Schreiber Gyula, Schwartz Manó

Gyógyszerész: Veréczy Géza

Hentesek és mészárosok: Bene István, Kenyeres Gyula, Schreiber Gyula, Schwartz Manó

Kéményseprő: Weiser Ferencné

Kovácsok: András István, Donkó József, Ferenczi Mihály, Juhász Károly, Lódi István, Süveges Dezső, Süveges Elek, Schmidt Antal, Szalkai Gergely, Takács Ferenc

Kőműves mesterek és iparosok: Polyik Sándor, Sebestyén Gyula, Földi István, Tóth Bálint

Kötélgyártó: Trigalla György

Lakatos: Süveges Sámuel

Malmosok: Vay Ferenc, Vincze Pál

Mézeskalácsos: Bihari Balázs

Paprikakereskedők: Harangozó Rozália, Máté Lajos, S. Pádár Lászlóné

Pékek: Rubinstein Hermann, Zilahi János

Rőfős kereskedők: Deutsch Dávid, Klein Jenő, Moskovits Andor

Szjgyártó: Szegő László

Szikvígyártók: Alexovics István, Kozák József

Szülész nők: Bakó Lászlóné, Makai Andrásné, Süveges Vincéné

Temetkezési vállalatok: Balassa István, Hangya Szövetkezet, Keresztény Szövetkezet

Téglagyár: Krausz N.

Üvegesek: Petrás József, Petrás Pál

Vegyekereskedő: Balogh Mátyás, Demeter Istvánné, Fontos Istvánné, Galata Mária, Juhász Sándor,

Üvegesek: Petrás József, Petrás Pál

Vendéglősök: Brauer Józsefné, Fontos István, Földműves kör, Gál János, Vitz János, Kozák Józsefné,

Villanyszerelő: Molnár János

Földbirtokosok, 100 kataszteri hold felettiek (1 hold=5754 m²)

Bánó Imre és István, 225 hold

Czebe István, 713 hold

Cserna István, 164 hold

Fontos Gyula, 128 hold

Gombás József, 100 hold

vitéz dr. báró Hellenbach Gottfried, 418 hold

vitéz id. Horthy István, 246 hold

Horthy Jenőné, 225 hold

Horthy Gazdaság 1446 hold

Dr. Kalavszky L.-né, 668 hold

Magyar Kósa István, 997 hold

Magyar Vallás alap., 876 hold

Gróf Nemes János, 1814 hold

Polgári kakati bér gazdaság, 296 hold

Takács Pál, 136 hold

Egyházi Hivatalok

Római katolikus egyházközség

Esperes: Dr. Hegyessy Béla

Református egyházközség

Lelkész: Csánky Benjámin

Izraelita hitközség

Rabbi: Dr. Schück Mór

Kenderesi Katolikus Kör

Kenderesi Levente Egyesület

Kenderesi Nemzeti Munkáskör

Kenderesi Polgári Kör

Református Ifjúsági Egyesület

Református Leány Egylet

Református Biblia Kör

Egészségügy

Országos Stefánia Szövetség anyja és csecsemővédő intézete
 151. számú fiókja
 Elnök: vitéz Dr. báró Hellenbach Gottfriedné
 Községi Járánykórház
 „Pádár Kálmán” szeretetház

Orvosok: Dr. Doroghy Kálmán, Dr. Kandel Rudolf

Egyesületek, társaskörök

Kenderesi ipartestület
 Kenderesi Földmívelő Kör

Iskolák

Római katolikus elemi népiskola
 Igazgató: Dr. Hegyessy Béla
Állami elemi népiskola
Kenderes-Hosszúhát
 Tanító: Kövér Béla
Kenderes-Szabolcscsallás
 Tanító: Nagy Zoltán
Református elemi népiskola
 Igazgató: Kovács Mihály
Uradalmi iskola
Kenderes-Bánhalma (Kakat iskola)
 Tanító: Menczel Mihály
Községi óvoda
 Óvónő: Kiss Teréz

Vendéglátó és kiszolgáló egységek

Községi gőz és kádfürdő
 Kávéház
 Cukrászda
 Szeszfőzde
 Szálloda
 Kenderesi Községi Takarékpénztár

Érdekesség, hogy az 1920-as évektől a falu villamosítása jelentős szerepet kapott a vidéki kisvárosok, falvak infrastrukturális fejlesztésében, amelyben Kenderes fokozott előnyt élvezett. Kenderesen a villamosenergia elosztó hálózat 1928-ban került üzembe helyezésre, amellyel megelőzött néhány környékbeli települést.

Lehetőségünk nyílik ezek alapján végiggondolni, hogy már akkoriban milyen infrastrukturális fejlettséggel rendelkezett Kenderes.

Felhasznált irodalom: Jász-Nagykun-Szolnok Vármegye Címtára (1932-1934)

Könyv tulajdonos: Csatári Lajos

Krokavec József

Korda Vince Táncművészeti, Képzőművészeti és Színház Alapfokú Művészeti Iskola
 felvételt hirdet a 2023/2024. tanévre
KENDERESÉN

**TEHETSÉG-
GONDOZÁS**
FELLÉPÉSEK
VERSENYEK
ÉLMÉNYEK

BEIRATKOZÁS:
2023.05.30.-
2023.06.30.

NÉPTÁNC **TÁRSAS-
TÁNC**

TÉRÍTÉSI DÍJ:
13.000 FT/FÉLÉV

HÁTRÁNYOS/
 HALMOZOTTAN
 HÁTRÁNYOS
 HATÁROZATTAL
 RENDELKEZŐKNEK
INGYENES

**OKTATÁS
HELYE:**
**MŰVELŐDÉSI
HÁZ**

SZERETETTEL VÁRUNK! Tel.: 0653281245

ÜRES